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ВИВЧЕННЯ ВЗАЕМОЗВ’ЯЗКУ МІЖ ОСОБИСТІСНИМИ РИСАМИ 

ТА ТВОРЧИМ МИСЛЕННЯМ ПІДЛІТКІВ 

 

Креативне мислення є важливою складовою життя людини, яка має 

вирішальне значення для особистого та професійного розвитку. Це когнітивний 

процес, який передбачає вироблення нових та інноваційних ідей, які можуть 

призвести до новаторських відкриттів, мистецьких шедеврів і підприємницького 

успіху. Однак, незважаючи на важливість творчого мислення, ми ще багато чого 

не знаємо про фактори, які на нього впливають.  

Одним із таких факторів є риси особистості. Риси особистості – це стійкі 

моделі мислення, почуттів і поведінки, які формують наше життя та впливають 

на те, як ми думаємо та діємо. Вважається, що вони мають значний вплив на 

творче мислення, але природа цього зв’язку ще не повністю з’ясована. Тому 

завжди актуальним є вивчення взаємозв’язку між рисами особистості та творчим 

мисленням підлітків. 

Метоюнашої роботи є презентувати результати дослідження взаємозв’язку 

властивостей особистості та творчого мислення підлітків. Вивчаючи такі риси, 

як відкритість до досвіду, екстраверсія, сумлінність, приємність і нейротизм, а 

також їхній вплив на творче мислення, ця робота також має на меті зробити 

внесок у краще розуміння факторів, які впливають на творче мислення підлітків. 

Наш огляд літератури показує, що кілька рис особистості були пов’язані з 

творчим мисленням. Однією з найвидатніших рис є відкритість до досвіду, яка 

характеризується допитливістю, уявою та бажанням досліджувати нові ідеї та 

досвід. Дослідження показали, що люди з високим рівнем відкритості до досвіду, 

як правило, більш креативні, ніж люди з низьким рівнем цієї риси [1; 2]. 

Екстраверсія – ще одна риса, яка пов’язана з творчим мисленням. Ця риса 

асоціюється з соціальною активністю, наполегливістю та енергією. Дослідження 

виявили, що особи з високим рівнем екстраверсії, як правило, генерують більше 

творчих ідей, ніж люди з низьким рівнем цієї риси. З іншого боку, сумлінність – 

це риса, яка характеризується організованістю, плануванням і самодисципліною. 

Хоча ця риса може здатися протилежною креативності, дослідження показали, 

що люди з високим рівнем сумлінності також можуть бути креативними, якщо 

їм надати таку можливість.  

Привітність – це риса, яка асоціюється з добротою, співпрацею та 

співпереживанням. Хоча ця риса не була детально вивчена щодо креативного 

мислення, деякі дослідження показали, що люди з високим рівнем приємності, 

як правило, більш креативні, ніж ті, у кого ця риса низька [3].  

Нарешті, невротизм – це риса, яка характеризується тривожністю, 

примхливістю та емоційною нестабільністю. Дослідження виявили, що люди з 



 
 

низьким рівнем нейротизму, як правило, більш креативні, ніж люди з високим 

рівнем цієї риси [1]. 

Для дослідження зв’язку між рисами особистості та креативним 

мисленням у підлітків буде набрано учасників із середніх шкіл у місцевому 

регіоні. Учасникам буде запропоновано заповнити анкету для самооцінки, яка 

вимірює їхні риси особистості за допомогою п’ятифакторної моделі і тест на 

творче мислення, який вимірює їхню здатність генерувати інноваційні ідеї. Дані 

будуть проаналізовані за допомогою кореляційного аналізу для вивчення зв’язку 

між кожною з п’яти рис особистості та творчим мисленням. Також буде 

проведено множинний регресійний аналіз, щоб визначити, якою мірою кожна 

риса особистості передбачає креативне мислення. 

Підводячи висновок, можна сказати ,що результати цього дослідження 

сприятимуть нашому розумінню факторів, які впливають на творче мислення 

підлітків. Досліджуючи взаємозв’язок між рисами особистості та креативним 

мисленням, це дослідження дозволить зрозуміти риси, які пов’язані з креативним 

мисленням, і те, як вони взаємодіють для створення інноваційних ідей. Ця 

інформація може бути використана для розробки освітніх програм і втручань, 

спрямованих на розвиток творчого мислення підлітків. 

Крім того, результати нашого дослідження можуть мати наслідки для 

розробки нових підходів для сприяння творчості в інших сферах, таких як 

мистецтво, наука та бізнес. 

Загалом наша наукова робота сприяє розумінню взаємозв’язку між рисами 

особистості та творчим мисленням підлітків. Це дослідження націлено на наше 

розуміння факторів, які формують креативне мислення молодих людей, і має 

потенціал для втручання та політики, що сприяє творчості в наступному 

поколінні. 
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